

[实用技术]

笋壳鱼的介绍及养殖前景

笋壳鱼的体型比较长且粗，眼睛稍稍凸出，与其他鱼类不同的是，笋壳鱼的体表颜色会根据水质的不同而有所变化。笋壳鱼是近几年来一种比较受欢迎的鱼类，原产于泰国等地区，现在在我国也有一定养殖面积。那么现在笋壳鱼多少钱一斤呢？其养殖前景又怎么样呢？下面一起来看看吧！

笋壳鱼多少钱一斤？

笋壳鱼的价格要根据地区、品种及规格等各种因素来定，其中品种较好的当然以泰国笋壳鱼为主，所以价格也是较贵的，而且出售的规格越大，那么其单价也就会越贵。泰国的价格大约在45元/斤左右，澳洲品种比较便宜，在30元左右。现在人工养殖的笋壳鱼品种一般都以杂交笋壳鱼为主，其价格大约在40元/斤左右。不过主要还是要根据当地的市场需求及消费水平等实际情况而定。

笋壳鱼养殖前景怎么样？

在我国的笋壳鱼养殖面积虽然在不断扩大，但是每年的产量依然还是无法满足市场需求。现在主要在研究澳洲笋壳鱼的规模化养殖技术，因为我国本地的笋壳鱼品质是比较差的，所以不适宜规模化养殖。而现在在各地的饭店、酒店等，笋壳鱼基本上都是菜单上必有的菜，市场需求是非常大的。并且规格在400克以上的笋壳鱼，其收购价格达到了100元/斤，所以现在笋壳鱼的养殖前景还是非常不错的。

(据《畜牧招商》)

南方山区适合养什么羊、怎么养？

南方地区环境以湿热为主，所以在选择养殖羊品种的时候一定要选适合高湿气候的品种。再加上山区养殖要选择善于爬坡、活泼好动的山羊。

南方山区适合养什么羊？

波尔山羊：波尔山羊原产于南非，被称为世界“肉用山羊之王”，是著名的生产高品质瘦肉的山羊，是一个优秀的肉用山羊品种。具有体型大，生长快；繁殖力强，产羔多；屠宰率高，产肉多；肉质细嫩，适口性好；耐粗饲，适应性强；抗病力强和遗传性稳定等特点。

南疆黄羊：

南疆黄羊是我国培育的良种肉羊品种，分为有角和无角良种类型。它具有性成熟早、生长发育快、繁殖力高、产肉性能好、适应性强、耐粗饲、遗传性稳定的优点，而且肉质细嫩、适口性好、板皮品质优。南疆黄羊适应性强，在南方山区养殖是一个不错的选择。

贵州白山羊：

贵州白山羊主要分布于贵州

遵义、铜仁等地区，是我国优秀的地方肉羊品种。它具有产肉性能好，繁殖力强，板皮质量好等特性。贵州白山羊肉质细嫩，肌肉间有脂肪分布，板皮拉力强而柔软，纤维致密。它繁殖率高，可达一年两胎。

黑山羊：

黑山羊在全国均有分布，是养殖比较多的肉用山羊品种，也比较适合南方山区进行养殖。它肉质鲜美、胆固醇含量低、繁殖率高、生长速度较高，目前正朝着高档羊肉的方向发展。

南方怎样放牧羊群？

放牧羊群应结合当地草地资源状况而定，要求让羊少跑动、多吃草，吃饱，才能养好羊。要搞好四季放牧。

春季放牧时草低矮，羊不易吃饱，要延长放牧时间，做到人在前，羊在后，压住羊头慢走路，顶风去，顺风归，少走路，饮足水。

夏季放牧，天气炎热要选择地势高，通风凉爽的山岗草坡和平坦开阔的草地放牧。做到早出晚归，两头不见太阳，延长放牧时



间，中午可多休息，伏天雨水多，争取时间放牧，做到小雨当晴天，中雨坚持放，大雨过后抓紧放。

秋季放牧，抓膘情，放牧时间要尽量延长，午间休息1小时，让羊饮水，反刍。放牧时要稳走慢

赶，少走路，多吃草。

冬季放牧采取游走，边走边吃，顶风去，顺风归，不跳沟，不惊吓，不追羊，不快赶，不拥挤又不离群，每日放10小时以上。

(据《养羊技术》)

鸡饲料添加剂的相关知识和使用须知

现在很多地区都有鸡养殖，而不少养鸡户都表示经常有经销商和电销人员向他们推销各种饲料添加剂，其中有些人在推销的时候，把自家的饲料添加剂产品吹得非常的好，有些产品能够预防各种鸡病，说得多了，养鸡户都有点相信了，因此很多人都想知道这些饲料添加剂到底有没有使用的必要？下面一起来了解一下。

鸡用饲料添加剂

所谓饲料添加剂，从字面上

就能理解它是什么意思，其实就是将它添加到饲料或者饮水中，饲喂给鸡群的一种制剂。使用这个饲料的目的，一般是为了补充微量元素，提高鸡群抵抗力，预防鸡病，提高饲料转化率，改善鸡肉或者鸡蛋品质等。当然，也有一些添加剂其实是药品，用于治疗一些鸡病。这里主要介绍的是鸡用饲料添加剂分类。

鸡用饲料添加剂分类

通常情况下，从作用上来讲，

饲料添加剂可以分为营养性和非营养性的两类。营养性的饲料添加剂为常见，比如养鸡户常用的多维，氨基酸以及各种补充微量元素的添加剂等等。非营养性的添加剂常见的有抗生素类的添加剂(如红霉素、金霉素等)，抗球虫的添加剂(雏鸡和肉用仔鸡的饲料中常常添加)以及一些抗氧化剂(用以维持维生素的活性)等等。

按需使用添加剂

从上面这些介绍可以看出

来，在养鸡过程中使用添加剂还是很有必要的，给鸡群用好的添加剂，有时候可以起到事半功倍的效果。现在市面上也确实存在不少效果不错的添加剂产品，保肝护肾通肠道，类别应有尽有。因此，只要是靠谱的添加剂产品，养鸡户大可大胆使用，不必有什么疑虑。当然大家也要小心一些使用违禁药物，或者假借饲料添加剂的批号实则售卖药品的一些产品。

(据《畜牧招商》)

面向郊区 服务农业 做农民的朋友

第四十九期



宠物饲养与市民健康

主办单位：东方城乡报社 上海市动物疫病预防控制中心 上农APP

酷热夏季来临，如何让猫咪安全度夏？

降温的目的：

让猫咪呆在浴室等有瓷砖的地方；将家里的浴室、卫生间或厨房等有瓷砖的地方都向猫咪开放，让猫咪自己选择一个它觉得清凉的地方；

让猫咪呆在阴凉无日晒的空间；可以采取一些预防措施，确保猫在室外时能呆在树或屋檐下等遮荫处。如果猫咪在室内，不要将它们限制在阳光直射的房间内。

给猫提供一个凉爽的休息地：比如给猫咪备一张凉席或者一个有毛巾或布覆盖的冰垫，一个竹篮或一张藤椅常常也是猫咪夏季纳凉的好地方。

为猫咪提供丰富的饮用水和湿粮

当猫处于炎热的环境中，它的血液温度会升高，猫咪大脑中的传感器会告诉它喝水以冷却并稀释血液，因此，一定要确保你的猫咪总是有新鲜干净的水可以喝；确保每天至少更换一次水，千万不要让猫咪喝到沉积在水中可能有毒的藻类物质，避免引起猫咪

腹泻、呕吐、癫痫发作和猝死。在夏天还应该让猫咪吃富含水的食物，如猫罐头、湿粮包或自制含汤水的猫饭，这对那些不爱喝水的猫比较有效，帮助猫咪补充水分以更好地应对炎热干燥的天气。

让猫咪减少剧烈活动

在炎热的天气里让猫咪减少剧烈的运动，尽量保持安静，应该避免让它们追逐光点或反复跳起来抓住逗猫棒上的羽毛状物品，相反，应让猫咪多休息和放松。

用湿毛巾给猫咪降温

大多数猫咪不喜欢身体被弄湿，但是当天气太热时，可以尝试用湿毛巾轻轻擦拭猫咪的脑袋顶部和后背，帮助它们冷却降温。

给猫咪梳理毛发

猫咪密集的毛发会积聚热量，所以在夏



天更需要多给猫咪梳毛，以确保它的皮毛不会粘结在一起，并梳理掉多余的毛发。猫不是靠皮肤散热，剃光毛发不会帮助猫咪保持凉爽，切勿给猫剃毛直至能看到它毛下的皮肤，因为这可能导致猫咪晒伤和罹患皮肤病。

炎热的天气对人和猫咪来说都是一个巨大的考验。猫咪依赖主人而生，需要主人细致耐心的照料才能健康成长，才能为您的生活带来更多的快乐。

执笔：夏炉明 龚国华 赵洪进

插画：袁梓涵